

Modelové situace (případové studie)

Druhá studie: HIV pozitivní zaměstnanci a přesun na jiné pracoviště

Monika je jednou z vašich kolegyně a celá společnost ji uznává. Je ctízádnostivá a má ambici pracovat v ústředí Vaší společnosti v San Francisku. Svěří se vám, že je HIV pozitivní, ale požádá vás, abyste si tuto informaci nechali pro sebe, protože kdyby to ostatní zjistili, už by se nemohla přestěhovat do USA. Co řeknete a uděláte?

- ✓ Povězte Monice, že si ceníte její důvěry a že její důvěru nezklamete.
- ✓ Upozorněte Moniku na to, že v ČR platí zákaz diskriminace, který se vztahuje i na případy nepřijatelné diskriminace HIV pozitivních osob. Z právních předpisů vyplývá, že zaměstnavatel nemůže Moniku nijak znevýhodnit kvůli její HIV pozitivitě v rámci rozhodování, koho vyšle do ústředí společnosti.
- ✓ Dále by možná bylo užitečné, kdybyste jí jako kolegyni vysvětlili následující:
 - V některých zemích uplatňují před vstupem požadavky na určitý zdravotní stav pro účely získání víza anebo pracovního povolení, které jsou zákonným normám ČR nadřazené. Proto by bylo vhodné, aby se před podáním přihlášky na pracovní pozici ve Spojených státech amerických či v jiné zemi s těmito požadavky seznámila (například na Internetu¹).

Omezení vstupu HIV pozitivních osob na území určitého státu je sice v rozporu s evropskými antidiskriminačními předpisy, což potvrdil i Evropský soud pro lidská práva, ochrana lidských práv na celém světě však není na stejné úrovni a boj s těmito omezeními tak může představovat boj s větrnými mlýny.



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST



PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

¹ Web www.hivtravel.org je globální databází omezení cestování souvisejících s HIV. Byl vytvořen v rámci iniciativy německé Federace AIDS, Evropské skupiny léčby AIDS a Mezinárodní společnosti boje proti AIDS. Databáze nabízí aktuální informace ze 196 zemí o stávajících předpisech, které zakazují vstup či pobyt osobám s HIV na základě legislativy dané země.

ČESKÁ SPOLEČNOST AIDS POMOC, o.s., Dům světla
Malého 282/3, CZ-186 00 Praha 8
tel.: +420 224 814 284, fax: +420 224 810 345
e-mail: info@aids-pomoc.cz, www.aids-pomoc.cz